

**SVEUČILIŠTE U SPLITU  
FILOZOFSKI FAKULTET**

Odsjek za sociologiju

Predmet: *Suvremene metodološke paradigme u sociologiji 1*

Akademski god. 2006./07.

Studentica: Tina Božić

**«ANALITIČNOST KAO ISTRAŽIVAČKA VJEŠTINA «**

**(metodološki esej)**

*recenzentice: prof.dr. Anči Leburić (Filozofski fakultet u Splitu)  
asist. Zorana Šuljug (Filozofski fakultet u Splitu)*

*Esej je recenziran 01.02.2007. i prema Odluci Povjerenstva za izdavačku djelatnost  
Filozofskog fakulteta Sveučilišta u Splitu, donesenoj dana 10.04.2007., postavljeno na  
[www.ffst.hr](http://www.ffst.hr) (službenoj WEB stranici Filozofskog fakulteta u Splitu)*

Znanstveno istraživanje vrlo je složen društveni proces. Bitna pretpostavka uspješnosti istraživačkog procesa sam je istraživač, te znanja i vještine koje on posjeduje. Obzirom da je istraživač osoba koja u istraživačkom procesu ima najvažniju i najtežu ulogu, on mora biti stručan i profesionalan. On kreira istraživanje, «vodi» istraživanje, te donosi zaključke, formulira spoznaje i hipoteze na kojima će počivati znanstvene teorije i zakoni.

Brojne su istraživačke vještine koje se zahtjevaju ili su poželjne, kako one profesionalne, tako i one individualne i osobne. Istraživač mora biti dobar komunikator, dobar slušatelj, dobar interpretator dobivenih odgovora, uvijek spreman na iznimne neugodne situacije pri čemu ostaje staložen i priseban. Dosljednost i objektivnost vjerojatno su najvažnije istraživačke vještine uz analitičnost istraživača.

Analitičnost je sposobnost istraživača da analitički promišlja o onome što istražuje, da konstantno analizira i proučava dobivene podatke. Upravo je zbog toga poželjno korištenje višestrukih metoda i tehnika u bilo kojem istraživanju, analiziranje dobivenih podataka, te njihovo uspoređivanje. Upravo "vraćanjem unazad" i analiziranjem, istraživač je u mogućnosti unapređivati istraživanje. U stanju je tako ukloniti moguće nepravilnosti i

ispraviti sve ono što bi moglo loše utjecati na ishod cijeloga rada. Analitičnost kao važna istraživačka vještina pretpostavlja objektivnost, sistematičnost i sveobuhvatnost u proučavanju empirijskih ili teorijskih podataka i rezultata, različitih vrsta i porijekla.

Svako istraživanje težak je posao koji zahtjeva visok stupanj pažljivosti i poštenog iskušavanja; kreativnu, pa opet disciplinarnu imaginaciju; utemeljenost i fleksibilnost u proučavanju; odmjeravanje onoga što je pronađeno i trajnu spremnost na provjeravanje i mjenjanje vlastitih shvaćanja, uz kritičnost i uvažavanje tuđih mišljenja.